

“贯彻落实十九大精神、建设平安法治乌海”系列报道——

重拳治乱象 助力行业公平竞争

本报记者●梁瑞虹

又是一个万籁俱寂的夜晚,张女士无心入睡,每夜困扰着她的噪声又快到来了。接近凌晨,列车缓缓驶入车站,短暂停留后,又鸣笛远行,渐渐消失在暮色中。列车渐行渐远,窗外依然寂静无声,曾经的噪音污染已一去不返,让她着实惊讶不已。

张女士怎么都没有想到,困扰了她和邻居们多年的夜半噪声竟然已经远离车站闹市。次日,经过打探,她终于获悉,自2017年10月开始,乌海市海勃湾道路运输管理所出重拳,打击客运站场、站点、客源集中点出租车违法行为,纠正不规范、不文明经营,推进出租车公平治理,维护客运市场秩序。从此,包括张女士在内的周边居民进入睡眠无忧时代。

曾几何时,每逢列车进站,吆喝声、喊客声和嘈杂声便混为噪音,穿窗入户。噪音来自聚集在车站出站口、机场接机处等地的出租车司机,为了招揽业务,他们置周边居民的生活于不顾,肆意放声吆喝喊客。每天深夜,如

此混杂喧闹之音总会如约而至,飘进窗户,进入居住在车站附近的张女士家中。起初,她总会在睡眠中被吵醒,尤其在夜深人静之际,只要列车驶入车站,便是她梦魇的开始。

每天都无法安然入睡,这让张女士和周边居民深恶痛绝。无奈之下,他们向运管部门进行了投诉。

车站、机场等地的乱象引起了运管部门的重视,海勃湾道路运输管理所精心组织,多方调研,实地了解出租车市场运营现状,积极加强客运市场安全监管工作,全力维护客运市场秩序。

据了解,乌海市共有出租车公司9家,其中,海勃湾区8家;出租车保有量1117辆,其中,1034辆在海勃湾地区运行。因此,全市的出租车管理重点在海勃湾地区。

为了提高出租车驾驶员的综合素质,海勃湾道路运输管理所组织人员深入出租车公司,了解出租车行业现状,以及存在的问题和诉求。长期以来,少数出租车司机盘踞在车

站、机场等客流集散地,抢客源,垄断经营,致使巡游出租车司机反响极为强烈。

针对出现的种种乱象,海勃湾道路运输管理所发出了《火车站、飞机场等客流集散地文明经营承诺书》,特别强调,在机场、车站、港口、公共交通枢纽等客流集散地载客时,应当文明排队,服从调度,不得违反规定在非指定区域揽客。

为了打破出租汽车定点、定线、盘踞火车站、飞机场组团垄断经营行为,海勃湾道路运输管理所与铁路、机场公安机关建立了联合执法机制,由铁路、机场公安机关进行执法记录仪取证,运管确定证据后,依据《巡游出租汽车经营服务管理规定》和《出租汽车驾驶员服务质量信誉考核办法(试行)》作出处理。此外,安装了电子监控设备,有效监控到客源集散地客运、出租车辆的运营状况,提高了违法行为取证的及时性、准确性、合法性。

对于不服从调度管理、私自乱停揽客的

出租车司机,今年3月,海勃湾道路运输管理所专门制定了考核评分标准。对初次违反规定的,给予下线500元的罚款处罚,并作出保证,不予计分。对违反规定两次以上不足四次的,处1000元罚款,并作出计5分的处罚,同时,责令出租车公司作出强化培训教育承诺。对连续违反或半年内累计达到五次以上的,处2000元罚款。每次违反规定给予计5分的处罚,达到20分的,责令离岗学习,停止驾驶出租车从事经营活动。

据统计,自2017年第四季度至今,海勃湾道路运输管理所共查处擅自组织客源不服从车站、机场调度指挥行为50余起。集中治理的“组合拳”,有力地打击了部分出租车司机的垄断经营行为,实现了车站、机场出租车客源的公平配置。

如今,走出乌海车站,面对旅客的,是热情文明服务的出租车司机,是心情舒畅的亲朋好友,环境的净化,让张女士和她邻居不再烦恼,幸福感越来越强。

戒毒人员有“心病” 求助社会可“就医”

本报讯(记者郭星宇 通讯员陆甫州)为全面落实本安全观工作要求,切实提升戒毒人员心理矫治效果,今年以来,内蒙古赛罕强制隔离戒毒所针对戒毒人员通常具有的自闭、自卑、敏感、焦虑等心理问题,根据社会志愿者掌握的专业技能、自愿利用业余时间为社会提供服务,戒毒人员对其心理防范低等特点,积极引入社会志愿者,加强对戒毒人员的心理治疗工作。

该所戒毒人员在出现心理治疗需求时,可直接填写《心理健康辅导申请表》,由心理咨询中心根据戒毒人员心理问题类型,联系具备该领域特长的志愿者为戒毒人员提供心理治疗。

据悉,现已有15名心理工作志愿者固定为该所戒毒人员提供心理干预服务,共开展了2次团体心理辅导和5次个案咨询,提供心理治疗和危机干预265人次,发挥了打开戒毒人员心扉、消化释放戒毒人员负面情绪、营造和谐戒治环境的积极作用。

情系乡村学校安全 多项举措开展宣传

城关讯 随着天气逐渐转暖,春耕春播等农务活动逐渐展开,农用车辆违法现象也随之增多,为进一步提高在校中小学生的交通安全意识,近日,乌兰察布市兴和县交警大队结合道路交通安全管理工作,在辖区各乡村学校深入开展交通安全宣传活动。

该大队民警深入田间地头,提醒务农群众要提前计划时间,合理安排出行路线,严格遵守道路交通安全的各项法律法规,途经学校路段时,要文明礼让、稳驾慢行;提醒学生家长要做到不让学生乘坐无牌无证、超员超载、具有安全隐患的机动车,更不要让学生乘坐各种货车或农用车等安全保护设施不完备的车辆。

该大队还倡导广大乡村教师参与到学法、懂法、普法的行列中来,积极维护校园交通安全,引导在校学生正确选择交通方式和路线,帮助中小学生学习牢固树立交通安全意识、文明意识,切实提高学生的自我保护能力。

(马等良)



近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局兴华派出所,在安全生产大检查活动中,派员深入企业、娱乐场所、人员密集地区,进行了安全隐患排查工作,确保辖区社会治安稳定。 韩冷摄

准旗看守所开展伙房管理整顿工作

薛家湾讯 为了认真落实公安部监所管理局和公安厅监管总队文件精神,扎实推进监所伙房正规化建设,4月19日上午,鄂尔多斯市准格尔旗看守所召开监所伙房管理整顿动员部署会议,会议由看守所所长李喜荣主持,看守所全体民警参加了会议。

会上,该所教导员张二林宣读了公安部《关于看守所伙房管理专项检查整改活动方案》和上级有关领导对伙房管理整顿工作的批示精神。随后,该所相关人员对照本部门伙房存在的问题,逐条逐项地进行了梳理归类。

李喜荣就伙房管理整顿工作提出了具体的要求。一是要高度重视,加强领导。伙房管理整顿工作是全国监管场所开展的一次整顿活

动,大家一定要引起高度重视,尽快研究成立伙房管理委员会,细化责任分工,积极开展伙房管理整顿工作。二是迅速行动,多措并举,开展整顿工作。为了确保专项检查整改活动取得实效,要结合本部门的实际情况,迅速研究制定工作方案和具体措施,要以高标准,严要求,强力推进伙房管理专项检查整改工作。三是要强化督导,推动落实。按照全区监所伙房管理整顿的时间和步骤,全面抓好每一个环节的整改工作,争取在验收达标时完成整改工作。领导小组要经常召开会议,研究部署伙房整顿工作和落实情况,保质保量地完成好各项工作任务,争取以优异的成绩再次展现准旗监管民警的风采。(辛剑)

弘扬优秀传统文化 提升教育改造质量

呼和浩特讯 近日,呼和浩特第二监狱紧紧围绕“培养守法新公民”这一目标,把优秀传统文化作为提升改造质量的重要支撑,在服刑人员中多途径开展传统文化教育。

该监狱把学习《弟子规》和《孝经》列入教育改造计划,背诵并手抄原文,撰写心得,把优秀传统文化“串”起来,兴起诚信改造、踏实改

造的正气;通过开展大讲堂、小组讨论、传统文化活动日等活动,让优秀传统文化“串”起来,引导服刑人员接受传统文化熏陶,转变思想观念;以“规”为原点,以“孝”为切入点,让优秀传统文化“活”起来,进一步提升了全体罪犯“如何做人,怎样做事”的认知。用优秀传统文化对服刑人员进行教育是呼和浩特第二监狱践行

提高管控能力水平 维护高校安全稳定

赤峰讯 为进一步加强公安机关与辖区高校合作,提高高校与公安机关管控能力水平,近日,赤峰市公安局特警支队、红山区特警大队与赤峰学院留学生管理学院召开留学生管理服务座谈会。

会上,赤峰学院留学生管理学院有关领导分别就高校安全、学生思想动态等方面进行了汇报,特警支队与学院负责人进行了深度交流探讨。

该局特警支队长郭明锐表示,希望借助座谈会形式,积极与赤峰学院、公安部门互通信息,群策群力,一道把安全和稳定工作做好做实。赤峰学院、留学生管理学院应继续加强重视校园安全工作,与当地公安部门加强联络,深入一线做好工作,做到提早预防、及时发现不稳定因素和正确处置突发事件,切实维护好高校的安全稳定。(李海涛)

铁路民警急伸援手 “三有”保护动物获救

七台讯 4月18日,锡林浩特铁路公安处商都车站派出所民警巡线时,在集通线K41+800M下行左侧护网边发现一只左侧翅膀严重受伤的不知名野鸟,民警第一时间将其保护起来。

民警将其带回至派出所进行初步救助、安置,并与乌兰察布市商都县森林公安分局取得联系,沟通移送工作。

第二天上午,商都县森林公安分局派员来到派出所,接收了该鸟。经森林公安分局鉴定,该鸟学名环颈雉,为国家“三有”保护动物(即国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物)。(李希望)

治本安全观,创建模范监狱的又一重要举措。(王小斌)

